
Gemeinderatssitzung 27.03.2024 

Bericht des Bürgermeisters 

- Potenzialgebiet Wind Holm-Heist. Firma WPD hat die Eigentümer in einer 

Informationsveranstaltung ihre Pläne vorgestellt. In den Ausschüssen wurde bereits 

ausführlich dazu berichtet. Das Amt hat im Namen der betroffenen Gemeinden Kontakt 

aufgenommen und zu einem persönlichen Gespräch eingeladen.  

- Sauberes Schleswig Holstein wurde aufgrund von Missverständnissen und 

Zuständigkeiten dieses Jahr von Haseldorf nicht begleitet. Im nächsten Jahr wird sich der 

SKSU Ausschuss der Aktion annehmen und Haseldorf wird sich beteiligen. 

- Die Bücherei ist personell wieder vollständig. Wir haben 2 motivierte Mitarbeiterin, die 

neuen Schwung in die Bücherei bringen und mit viel Spass und Engagement dabei sind. 

Den Wunsch digitaler zu werden habe ich erfüllt und einen Laptop angeschafft, um 

zukünftig das Inventarverzeichnis usw. in Excel zu führen. 

- Bauvorhaben: 

o KITA: Im Zeit- und Kostenplan. Ende April Fertigstellung des Neubaus. Einzug im 

Mai geplant. Anschließend Umbau im Bestand, um zum neuen KiTa Jahr im 

August komplett fertig zu sein 

o FFW: Baubeginn, wie geplant Anfang März erfolgt. Nach Ostern Pfahlgründung 

und dann geht es an den Rohbau. Nach Bauzeitenplan Fertigstellung Ende 

November. Momentan ca. 10% unter Kostenplan. 

o Sporthalle: Ausschreibungsphase hat begonnen. Vorarbeiten (Abriss etc.) 

beginnen im Mai und Mitte Juli startet dann die offizielle Bauphase. Nach 

Bauzeitenplan soll Fertigstellung Dezember 2025 sein. 

o Gewerbegebiet: Die Vermessungsarbeiten konnten abgeschlossen werden. Die 

restlichen Gutachten werden erstellt. In der Juni Sitzungsperiode werden die 

neuen Pläne vorgestellt und der Auslegungsbeschluss ist geplant. 

- 800 Jahrfeier der Gemeinde Haselau mit großem Festprogramm 

- Europa-Wahl am 09.06. findet auch in der Feuerwache statt. 

- Hoseldörper Norichten dieses Mal ohne Gemeindeteil, weil der Verleger nicht bis nach 

die Ausschuss-Sitzungen warten wollte. Die Interessen seiner zahlenden 

Anzeigenkunden, rechtzeitig vor den Feiertagen zu erscheinen stehen im Vordergrund. 

Die nächste Ausgabe wird wieder mit Gemeindeteil sein, weil der Redaktionsschluss 

nach den Ausschuss-Sitzungen liegt. 

- SHMF findet wieder in Haseldorf statt. 13.07./26.07./09.08./28.08. 

- Der Schulverein Haseldorfer Marsch hat einen neuen Vorstand. Vorsitzende ist Anke 

Maria Paal 

- GEMSMO: befindet sich ca. 6 Wochen hinter dem Bauzeitenplan, was dem schlechten 

Wetter von November bis Februar geschuldet ist. Momentan ca. 700 T€ unter 

Kostenplan. Es gibt insgesamt 6 Mio. Fördergelder und das 1. Lernhaus soll im Oktober, 

das 2. Lernhaus Weihnachten und das Hauptgebäude im März fertig gestellt werden. 

- In Haseldorf leben offiziell 34 Asylbewerber verteilt auf 7 Wohneinheiten, die vom Amt 

angemietet wurden. 

- Hafenhaus: Die defekten Durchlauferhitzer werden erneuert. 
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- Im Amtsausschuss wurde der Haushalt 2024 beschlossen. Die Amtsumlage für Haseldorf 

steigt von 510.832 € (2023) auf 592.539 € (2024), also um 81.707 €. 

- Am Montag fand die Verbandsversammlung der GEMSMO statt. Auch dort wurde der 

Haushalt beschlossen. Die Verbandsumlage 2024 für Haseldorf beträgt 169.123 € 

(8450,- € pro Schüler) (138.360 € 2023). Grund dafür ist, dass die Kosten nur teilweise 

an Gastschüler umgelegt werden dürfen und der Großteil der Investitionen 

ausschließlich bei den verbandsangehörigen Gemeinden verbleibt und aufgeteilt wird. 

Die Politik in Kiel und auch der SHGT sind aufgefordert, die geplante Gesetzesänderung 

zur Berechnung der Schulkostenbeiträge (Investitionskosten vollständig umzulegen) 

voranzutreiben und umzusetzen. 

Wir rechnen nach der Fertigstellung mit steigenden Schülerzahlen, so dass die Kosten 

auf mehrere Schüler verteilt werden und sich die Kosten pro Schüler reduzieren. 

 

 


